
Ο ΝΦΑ ισχύει γιατί το συνολικό προϊόν (Q) αρχικά αυξάνεται με ολοένα και μεγαλύτερο 
ρυθμό, ενώ στη συνέχεια αυξάνεται με ολοένα και μικρότερο ρυθμό 

ΔQ=8

ΔQ=12
ΔQ=30
ΔQ=10



VC=0

VC=1.000*1 + 100*8=1.800
VC=1.000*2 + 100*20=4.000

VC=1.000*3 + 100*50=8.000
VC=1.000*4 + 100*60=10.000

Q=5 → MC=(1.800)/8=225

225 = (1.800-VC) / (8-5) → 225 = (1.800-VC)/3→ 675=1.800-VC
→ VC=1.125



VC=0

VC=1.000*1 + 100*8=1.800
VC=1.000*2 + 100*20=4.000

VC=1.000*3 + 100*50=8.000
VC=1.000*4 + 100*60=10.000

MC=(10.000-8.000)/10=200

200 = (10.000-VC’) / (60-55) → 200 = (10.000-VC’)/5→ 
→ VC’=9.000 → (9.000-1.125)=7.875


